

# “25.4%留区率”背后的引才密码

校城融合、供需对接、职企协同……西海岸新区促就业频出新招

本报7月4日讯 近年来,青岛西海岸新区先后荣获山东省人才工作表现突出单位、山东省高质量充分就业县建设单位等称号,以强劲的磁吸效应,成为青年人才就业创业的活力热土。2024年,5.6万名驻区高校毕业生开启职业新征程,25.4%的留区就业创业率体现了新区的引才成效。

今年毕业季已经到来,为促进驻区高校毕业生高质量充分就业,新区以“政府搭台、高校育才、企业用人”为逻辑主线,创新构建产教融合协同育人体系,多维度发力推动毕业生“想就业、能就业、好就业”。

近日,中国石油大学(华东)2025届毕业生白俊婷没找到职业发展方向,在新区组织的“船舶海工产业研学之旅”中发现转折点。在参观船舶海工业企业人工智能部门的过程中,她不仅目睹了算法工程师如何优化港口物流系统,还与技术总监深入交流,逐渐明晰了自己的职业方向。

新区通过组建“职业规划导师”联合体,选聘重点企业人力资源师、人社专家、高校教师等多方力量成立“职业规划导师团”,并招募120余名“校园引才大使”,依托船舶海工、人工智能等5条特色产业研学路线,开展“双十计划”高校师生访新区、“百所高校看新区访企拓岗”、驻区高校大学生“就业创业第



“千名人才进新区”集中选聘活动现场。西海岸供图

一课”等系列活动,已为5100余名大学生提供精准职业指导。

锚定就业能力提升,新区成立产教融合协同发展中心,举办“产教融合、工学交替”集中对接会,促成17家次驻区高校与青岛京东方光电科技有限公司等40家次重点企业围绕实习实训、人才培养等方面达成合作。通过发布《大学生实习见习手册》,布局12处“招才引智工作站”、10处“大学生教育实践基地”、14处驻区高校“职达校园”人才就业服务站、112家实习实训基地等资源

生产力发展、科技金融等专业优质岗位,覆盖机关事业单位、高校和科研院所、国企民企、教育卫生等多个领域,已吸引2200余名大学生扎根新区,实现区域发展与人才就业双向赋能。

为解决驻区高校毕业生获取招聘信息不畅、用人单位岗位紧缩等问题,新区创新推出系列服务,以“供需一体化对接”模式,为毕业生架起通往理想岗位的桥梁,全力保障毕业生“好就业、就好业”。

为进一步提升招聘吸引力,新区还精准把握大学生群体特点,创新招聘形式。依托青岛国际啤酒节主会场资源,举办“诗酒趁年华·梦启西海岸”招聘会、“博士行”研修营、“与天下英才干杯”人才主题联谊会等特色活动,现场融入音乐情景剧等创意元素,单场活动平均吸引6400余名人才参与。同时,“起航西海岸”“青雁归巢”“招才引智名校行”“高校毕业生高质量就业巡回招聘周”等线上线下招聘活动也持续发力,2024年组织5200余家次重点用人单位参与,成功引进高校毕业生等青年人才3.5万余人,人才引进总量位居全市第一。

下一步,西海岸新区将继续紧扣青年人才需求,推进山东省高质量充分就业县建设,让更多青春力量融入城市发展,走出人才与城市互相成就的新路子。

(青岛晚报/观海新闻记者/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 张静)

## 多学科“智囊团”助力科学减重

“重量级”健康守护 市立医院健康体重管理中心成立

本报7月4日讯 7月3日,青岛市市立医院健康体重管理中心启动会举行。会上,青岛市市立医院正式加入“山东省糖尿病与肥胖健康管理联盟”。领导和专家代表共同按动青岛市市立医院健康体重管理中心启动按钮,标志着中心正式开启服务新征程。

山东省卫生健康委员会医管中心党委书记、副主任付勇在致辞中对青岛市市立医院健康体重管理中心的成立表示祝贺。他指出,中心的建立完善了健康医疗服务体系,对提高体重管理的规范化水平具有重要意义。

青岛市卫生健康委员会党组成员、副主任邢晓博在致辞中指出,体重管理

与市民健康息息相关,关乎全民健康素养的提升。青岛市市立医院在肥胖健康管理领域先行一步,早在2019年设置了肥胖门诊,医院在该领域持续深耕,发挥综合医院优势,整合多学科资源构建多维度诊疗网络。此次健康体重管理中心的启动,是青岛市医疗卫生事业发展的又一成果,希望中心充分发挥专业优势,创新服务模式,为全市体重管理工作树立标杆,为推动健康青岛建设贡献力量。

青岛市市立医院副院长刘学东在讲话中表示,健康体重管理中心的成立,是医院切实履行公立医院社会责任、提升医疗服务能力,聚焦肥胖相关

慢性病防控,积极响应健康中国战略的重要举措。医院将整合优质医疗资源,依托多学科协作模式,为市民提供个性化、全周期的体重管理服务。

山东大学齐鲁医院内科学系主任侯新国分享了健康体重管理专业见解,从专业角度阐述了体重管理在疾病预防和健康促进中的重要性。

随后,青岛市市立医院内分泌中心内分泌科副主任董利平进行医院体重管理门诊建设成果汇报。她详细介绍了建设背景、服务理念、团队架构、技术优势以及未来规划,健康体重管理中心将通过多学科联合诊疗,为患者提供包括营养咨询、运动指导、心理干预、药物

治疗等在内的一站式体重管理服务,帮助患者科学减重、维持健康体重。

启动仪式后,青岛市市立医院内分泌中心内分泌科主任马小莉主持座谈会,多学科专家围绕健康体重管理中心的运营模式、人才培养、学科建设、科研合作等方面展开深入交流,提出诸多建设性意见和建议,为健康体重管理中心的长远发展指明方向。

青岛市市立医院健康体重管理中心的正式成立,不仅为岛城市民带来了更专业、更优质的体重管理服务,也为推动体重管理事业发展注入了新的活力。

(青岛晚报/观海新闻记者 吴涵 通讯员 张小青)

## 跨界宣讲会为企业家送上“硬核干货”

“理润胶州”宣讲轮值活动向企业家介绍家乡发展情况

本报7月4日讯 “人类眨眼一次需要100毫秒,但我们的数字经济产业园数据中心落成之后,我们的数据5毫秒就能覆盖山东半岛,10毫秒直达环渤海城市群……”3日,在上合示范区鲁港科技创新合作中心,宣讲员陈欣雨的开场白一下子勾起了全场企业家的兴趣。

这是“理润胶州”宣讲轮值活动五大新城指挥部办公室专场活动,5名宣讲员用一组组“数字奇迹”和一件件“产业传奇”,向胶州市青年企业家们介绍家乡发展情况。

“以发往俄罗斯莫斯科的货物为例,采用TIR模式后,运输时间比传统铁路运输快至少一倍,仅需7天即可到达莫斯科指定地址。”传化上合(青岛)国际经贸有限公司招商运营总监梁天潇生动地进行宣讲,青岛华晨尚世国际贸易有限公司总经理孙帅在台上快速记录着有关信息。“受益匪浅,有了TIR



“理润胶州”宣讲轮值活动现场。

在成了美德信用积分榜上的‘状元’。村里推行信用积分,清扫街道加5分、调解纠纷加10分、参加技能培训加20

这种运输方式,我们就能快人一步,这可是实实在在的商机。”孙帅说。

“李大姐曾经是一位普通农妇,现

分,有了这些分,去消费能打折。现在她逢人就念叨‘原来做好人好事真的能当饭吃’。”胶州市发改局孙晟元的宣讲则让会场响起会心的笑声。如今,胶州市的信用+场景已延伸至民生、金融、政务等多个领域,催生出“整村授信”“容缺办理”等丰硕果实。

现场,铺集镇范奉帅以《木语成林智绘未来》讲述小镇撬动千亿家居产业的突围之路;板桥新城指挥部宋嘉慧在《海丝华章 魅力板桥》中,展现新城旅游的开放基因……“我们正迎来前所未有的开放机遇,相信在这片土地投资置业,你们将拥有最优的政策组合拳、最实的工作举措以及最佳的人才生态服务,希望能与各位企业家一道,共同拥抱‘一带一路’的东风和数字化改革的浪潮。”上合“五大新城”工作领导小组办公室副主任王铎向在场企业家发出诚挚邀约。(青岛晚报/观海新闻记者/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 刘艺萌)